

Отчет по проведению мероприятий в рамках «Регионального  
профориентационного проекта « День профессий»  
в МБОУ « Редутовская оош».

В жизни каждого человека профессиональная деятельность занимает важное место. С первых шагов ребенка родители задумываются о его будущем, внимательно следят за интересами и склонностями своего ребенка, стараясь предопределить его профессиональную судьбу. Проблема формирования представлений школьников о мире труда и профессий недостаточно разработана в педагогике, хотя, казалось бы, весьма ясна огромная роль представлений детей о профессиях и труде. Но поскольку профессиональное самоопределение взаимосвязано с развитием личности на всех возрастных этапах, то школьный возраст можно рассматривать как подготовительный, закладывающий основы для профессионального самоопределения в будущем. Представления о профессиях у ребенка ограничены его пока небогатым жизненным опытом – работа мамы и папы, профессии летчика, милиционера, продавца, но и об этих так или иначе знакомых профессиях дети знают, как правило, мало и весьма поверхностно. Между тем, в современном мире существует огромное количество видов труда. Таким образом, формирование представлений школьников о мире труда и профессий – это необходимый процесс, актуальный в современном мире. Цель детской профориентации: приобщение к ценностям труда и профессиональной деятельности человека, развитие интереса детей к миру труда и профессиям взрослых на примере ближайшего окружения .

Планируя мероприятия по профориентации, мы поставили перед собой следующие задачи:

- расширять знания детей о мире профессий,
- развивать эмоционально-положительное отношение к человеку труда,
- формировать представления о необходимости трудовой деятельности в жизни людей, смысле профессионального труда взрослого человека;
- воспитывать бережное отношение к труду взрослых и результатам их труда,
- формировать у детей желание научиться выполнять трудовые действия представителей разных профессий.

В рамках регионального проекта наше образовательное учреждение провели: классные часы « Все профессии важны, все профессии нужны», « Сельскохозяйственные профессии», урок-игра « Все профессии», проектная работа « Профессии, профессии» Тематика мероприятий Недели профориентации отражает расширение и обобщение представлений детей о профессиях, орудиях труда, трудовых действиях, создание условий для максимального обогащения знаний и представлений детей о профессиях своих родителей; формирование первых навыков; развитие любознательности и интереса к деятельности взрослых, к профессиям родителей и месту их работы.

Результаты проведенных мероприятий порадовали нас. Мы начали говорить о ценности труда и профессий с детства! Дети с гордостью рассказывали о профессиях своих родителей. Думаем, что после « Дня профессий» вопрос, кем быть, не застанет их врасплох. Прделанная работа помогла пробудить интерес детей к профессиям взрослых. Ребята узнали много нового и интересного. Сплоченные общей идеей, дети стали более отзывчивыми и доброжелательными.

Рекомендации, выводы, предложения.

Нужно рассказывать детям о профессии родителей. Постараться объяснить суть их труда, его важность для других людей.

Так же знакомство детей с профессиями происходит во время игр. Они знакомятся с различным инструментами и приспособлениями, понятиями кто и что делает на работе.



Заместитель директора по ВР: Д.Х. Шафикова /Д.Х.Шафикова/